

大妈落水命悬一线 他们联手成功救援

通讯员 苏壮培) 10月25 日,泉州南安市罗东镇一 名大妈不慎落水,情况危 急。泉州南安消防与一 名热心群众联手施救,最 终成功将落水者救起,其 身体无碍。

当日上午7时55分,南安 市罗东镇源昌湖心岛东北侧 150米处突发险情:一名大妈 不慎落水,虽紧紧抓住好心人 递来的杆子浮于水面,但体力 渐失,情况危急。

8时10分,南安市梅山 消防救援站救援人员抵达

现场时,看到一名热心大 叔已跳入水中,紧紧抱住 落水大妈,拼尽全力阻止 她下沉,两人在冰凉的水 中随时可能因体力不支发 生意外。消防救援人员当 机立断,快速向水中投下 两个救生圈。大叔默契配 合,立即将救生圈套在大 妈身上,为后续救援争取 到关键时间。

随后,消防救援人员 迅速调整方案,将绑有安 全绳的腰带缓慢下放至水 中,同时高声指导大叔用 绑带将大妈身体固定牢 固。岸上队员牢牢攥紧安 全绳,一名消防救援人员 则毫不犹豫跳入水中,奋 力游向二人。他与大叔紧 密协作,一人托住大妈上 身,一人护住腿部,合力向 岸上托举。"坚持住,马上 就上岸了!"消防救援人员 一边安抚大妈情绪,一边 与岸上队友同步发力拽拉 安全绳。

8时22分,在消防与群 众的联手努力下,落水大 妈被成功营救上岸。经检 查,因救援及时,大妈身体 并无大碍。



溺水小伙获救 家属跨市"谢恩"

南平民警休假时在福州救人后悄然离去,被救小伙家属上门道谢

海都讯(记者 唐明亮 林涓) 10月23日下午,南 平市公安局大楼前上演感 人一幕:18岁溺水小伙的父 亲胡贤亮、二哥胡波专程从 福州赶来,将写有"警徽闪 耀护民生 危难时刻伸援 手"的锦旗,送到民警徐年 手中,感动地说:"徐警官, 您救了孩子,更救了我们全 家!"在这面锦旗背后,是国 庆中秋假期一场与死神赛

跑的救援。

原来,10月7日下午5 点多,休假的徐年陪家人在 福州闽侯十八重溪景区游 玩时,突然听到"有人落水" 的呼救声。他冲过去发现, 一名18岁小伙已被群众拖 上岸,面无血色、脉搏近乎 消失,现场十分混乱。

危急时刻,曾接受特 警急救培训的徐年临危不 乱,他迅速疏散围观人群

确保空气流通,同时明确 分工——让群众分头找 AED、报120,自己则当即跪 在沙石地上,按照"30次按 压+2次人工呼吸"的专业标 准,为小伙开展胸外按压。 同行的在省妇幼保健院的表 姐配合监测生命体征,救援 环节衔接紧密、默契十足。

小伙体型大,每一次按 压都需要徐年用上全身力 气,没一会儿他的手臂就酸

得发沉,膝盖也被沙石硌得 生疼,可他丝毫没敢停歇。 20分钟的20余轮心肺复苏 后,奇迹终于出现——小伙 脉搏恢复,面色也渐渐转 红。徐年顾不上检查自己磨 破渗血的膝盖,始终守在旁 边观察,直到夜色中救护车 抵达,才悄悄带着家人离开。

小伙被救护车送至省 立医院后,直接转入ICU抢 救,昏迷4天才恢复意识。 事后医生直言:"万幸现场 专业急救及时,要是没那20 分钟的心肺复苏,等救护车 到了也晚了。"

小伙脱离生命危险后, 胡家人心里始终装着"找恩 人"这件事,可一直没找到 线索。直到徐年的表姐和 省立医院ICU的护士聊天 时,偶然提起假期在十八重 溪参与救援的事,巧的是, 这位护士正是收治小伙的 医护人员。顺着这条线索, 胡家终于联系上了徐年。

之后的日子里,胡家人 多次提出要上门道谢表达 心意,都被徐年婉拒了:"都 是应该做的,不用这么客 气。"可这份救命恩情,胡家 人始终记挂在心。"一定要 当面谢谢您,不然我们心里 不安。"在胡家的再三坚持 下,才有了10月23日跨市 送锦旗的温暖场景。

体藏"血管炸弹"医生变身"拆弹专家"

小伙胸腹间长直径达11厘米的主动脉瘤,医生提醒高危人群需定期筛查

N海都记者 林宝珍

"医生,我的胸口和后背实在是痛得受不了!"一位31岁的小伙小王(化名)突发剧烈胸背痛,被送往福建医科 大学附属第一医院紧急救治。检查结果令人震惊:他的胸腹腔间,长了一个直径达11cm的巨大主动脉瘤,随时有 破裂风险!经过该院血管外科团队启动多学科协作,这枚"炸弹"被成功拆除,小伙也康复出院。专家表示,胸腹 主动脉瘤堪称"隐蔽血管炸弹",高危人群需警惕并定期筛查。

主动脉瘤濒临破裂 随时可能致命

小王突发胸背痛后,当 地医院 CTA 检查显示,其 胸腹部衔接处竟长有直径 11cm 的巨大胸腹主动脉 瘤,当地医院紧急联系福医 附一血管外科蔡方刚主任, 将小王转诊至该院。

接诊后,蔡方刚主任经 过进一步评估,考虑小王长 的是巨大IV型胸腹主动脉 瘤,而且濒临破裂,随时可能 致命,病情刻不容缓。血管

外科团队立即启动应急预 案,组织多学科协作团队,制 定了手术方案,决定为其实 施"胸腹主动脉覆膜支架瘤 腔内隔绝术+体外开窗技术 重建腹腔干、肠系膜上动脉、 双肾动脉内脏血管"。

这一手术难度极高,要 在有限时间完成手术,封堵 瘤体,防止破裂;术中精确 定位内脏区各动脉开口,精 准选入各个开口,并释放开

窗支架,还要防止术后脊髓 缺血与截瘫的发生。

术中,团队密切配合, 精密控制血压与维护生命 体征,快速超选内脏区血 管,精确定位释放覆膜支 架,顺利完成了手术。术后 患者恢复良好,无下肢麻木 无力等不适,复查CTA结 果显示瘤腔完全隔绝,无内 漏,各重要脏器血供通畅。 三天后,小王顺利出院。

什么是胸腹主动脉 瘤?福建医科大学附属 第一医院血管外科蔡方 刚主任介绍,主动脉是人 体内最粗大的动脉,是向 全身各部输送血液的主 要动脉。

主动脉瘤是指因主动 脉壁先天性薄弱或退行性

变,在血压的作用下像吹 气球般扩张而形成的瘤 体。随着瘤体长大会出现 疼痛等周围组织及神经压 迫症状,甚至破裂、大出血 而危及生命!

科普 不是肿瘤,却是"致命炸弹"

蔡方刚主任介绍,"胸 腹主动脉瘤"有三个特点: 一是发病和进展常悄无声

息,有的直到濒临破裂才 出现症状,诊断难度大;二 是有肿瘤累及腹腔干、肠 系膜上动脉、双肾动脉等 内脏区重要血管,治疗时 需精准保护这些血管,手 术难度高;三是破裂后可 大出血,死亡率高达70%, 抢救难度极高。

关于提议召开泉州福昇机动车检测有限公司 临时股东会的函

致:公司执行董事黄赞) 提议人郑碧玉是身 致:公司执行董事黄铁茂 提议人郑碧玉是泉州福昇机动车检测有限公司持股30%的股东。现因公司执行董事、经理黄赞茂被刑事拘留,根据《中华人民共和国公司法》《泉州福昇机动车检测有限公司章程》等相关规定,郑碧玉提议召开临时股东 会、现将提议的内容函告如下: 一、提议召开临时股东会的基本情况召开时间;2025年10月27日上午10点整召开地点;泉州福昇机动 车检测有限公司所在地召集人;黄赞茂召开方式;现场会议,现场投票表决

交函告如下: 肝临时股东会的基本情况 召开时间:2025年10月27日上午10点整 召开地点:泉州福昇机动 方在地 召集人:黄赞茂 召开方式:现场会议,现场投票表决 临时股东会议题1,选举并更换执行董事,并担任公司法定代表人;2.选举并更换监事;3.聘任 公司公章、专用章、公司营业执照正副本及财务会计的管理制度;5.修改公司章程相关条款。 即在全的顺利召开,请在你方在收到本函件之日起10日内向公司各股东发送召开临时股东会 公司经理;4、

提醒 并非"老年病",高危人群需警惕

很多人以为主动脉 瘤只有老年人才会得,但 主动脉瘤并非"老年 病"。蔡方刚主任介绍, 一些有马凡综合征、 Ehlers-Danlos 综合征等遗 传性疾病或家族史的人 群以及长期高血压控制 不良的人群等,都是主动 脉瘤的高危人群。

他提醒,这类人应当 尽早引起重视,严格控制 血压、戒烟、定期进行胸腹 部CT或彩超检查。若发 现动脉瘤,及时就医,切勿

医生表示,过去,治疗 胸腹主动脉瘤往往需要

"开胸+开腹",创伤极大, 死亡率高。如今的开窗重 建内脏区血管微创腔内修 复技术,相比传统手术,不 仅创伤小(体表仅有1~ 2cm 左右的伤口)、恢复 快,手术风险低,且能更准 确地保护重要脏器,让更 多患者得以"化险为夷"。